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Ⅰ 調査の概要 

 
１ 調査目的 

市内の子育てを行う世帯の現在の幼児教育・保育事業の利用状況や今後の利用希望、子

育てについて要望を把握し、幼稚園・保育所事業、地域子育て支援事業の「量の見込み」

の算出など、計画に反映することを目的とする。 

 
２ 調査の方法 

（１）調査地域 

市内全域 

（２）調査対象 

就学前児童がいる世帯 

（３）抽出方法 

無作為抽出 

（４）調査方法 

郵便配布・郵送回収 

（５）調査時期 

平成２５年８月３０日～平成２５年９月３０日 

 

３ 回収の結果 

（１）調査票送付数    2,000票 

（２）有効回答数     1,206票   有効回答率  60.3％ 

 

４ 報告書の見方 

（１）本文及び図中に示した調査結果の数値は百分比（％）で示してある。これらの数値

は小数点以下第２位を四捨五入しているため、全項目の回答比率の合計が 100.0％と

ならない場合がある。 

（２）複数の回答を求めた質問では、回答比率の合計が 100.0％を超えることがある。 

（３）報告書中の図表では、コンピューター入力の都合上、回答選択肢の表現を短縮している

場合がある。 
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５ 回答者の属性 

（１）居住地域 

（上段：回答数 下段：％） 

回
答
数 

総
社 

総
社
中
央 

総
社
北 

常
盤 

総
社
東 

阿
曽 

池
田 

秦 

1,206 223 155 47 270 82 37 10 27 
- 18.5 12.9 3.9 22.4 6.8 3.1 0.8 2.2 

 

神
在 

総
社
西 

新
本 

昭
和 

維
新 

山
手 

清
音 

無
回
答 

34 56 23 21 8 115 83 15 
2.8 4.6 1.9 1.7 0.7 9.5 6.9 1.2 

 

（２）年齢 

（上段：回答数 下段：％） 

回
答
数 

０
歳 

１
歳 

２
歳 

３
歳 

４
歳 

５
歳 

無
回
答 

1,206 125 197 207 230 236 210 1 
- 10.4 16.3 17.2 19.1 19.6 17.4 0.1 

 

（３）世帯構成 

（上段：回答数 下段：％） 

回
答
数 

二
世
代
世
帯 

（子
ど
も
と
親
） 

三
世
代
世
帯 

（子
ど
も
と
親

と
祖
父
母
） 

そ
の
他
の
世
帯 

無
回
答 

1,206 911 249 45 1 
- 75.5 20.6 3.7 0.1 

 

（４）両親の状況 

（上段：回答数 下段：％） 

回
答
数 

両
親
と
も
い
る 

母
子
世
帯 

父
子
世
帯 

そ
の
他 

1,206 1,140 55 5 6 
- 94.5 4.6 0.4 0.5 

 

（５）子どもをみてもらえる親族・知人の有無 

全 
 

体 

日
常
的
に
祖
父
母
等

の
親
族
に
み
て
も
ら
え

る 緊
急
時
も
し
く
は
用

事
の
際
に
は
祖
父
母

等
の
親
族
に
み
て
も

ら
え
る 

日
常
的
に
子
ど
も
を

み
て
も
ら
え
る
友
人
・

知
人
が
い
る 

急
時
な
ど
際
に
は
子

ど
も
を
み
て
も
ら
え

る
友
人
・知
人
が
い
る 

い
ず
れ
も
な
い 

無
回
答 

1,206 439 715 38 167 84 27 
- 36.4 59.3 3.2 13.8 7.0 2.2 
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Ⅱ 調査結果 

１ 子どもをみてもらえる親族・知人の状況 

子どもをみてもらえる親族、知人がいる状況は、日常的に問題なくみてもらえる割合は

全体で 27.0％であり、年齢による大きな差はみられない。 

また、緊急時に問題なくみてもらえる割合は全体で 22.7％であり、１・２歳でやや低く

なっている。 

 

【子どもをみてもらえる状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.0

27.2

28.5

26.2

10.4

11.2

9.9

10.7

33.9

7.0

7.2

6.7

7.1

18.6

22.7

22.4

25.3

30.6

30.4

28.7

2.2

2.5

2.1

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,206）

０歳（N=125）

１・２歳（N=404）

３～５歳（N=676）

日常的にみてもらえる

日常的にみてもらえるが頼みにくい

緊急時にみてもらえる

緊急時にみてもらえるが頼みにくい

みてもらえない

無回答
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２ 両親の就労の状況 

（１）母親の就労状況 

全体では、「フルタイム」が 31.0％、「パート・アルバイト」が 22.6％であり、就労し

ている母親の割合は 53.6％である。 

年齢区分別にみると、0 歳、１・２歳では就労している母親の割合が４割弱であるが、

３～５歳では「パート・アルバイト」の割合が高くなり、就労している母親の割合は約

６割となっている。 

また、１週当たりの勤務日数は５日が 62.6％で最も高く、１日当たりの勤務時間は８

時間が 39.3％で最も高くなっている。 

一方、就労していない母親のうち、「１年以上経って、一番下の子どもが大きくなった

ころ就労したい」と回答した割合が 59.1％で最も高く、その際の子どもの年齢としては、

６歳以上が 56.9％となっている。 

 

【母親の就労状況/年齢区分別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の１週当たりの勤務日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.4

17.6

23.3

28.1

5.6

18.4

5.7

3.3

21.3

8.8

26.0

1.3

4.0

1.5

0.7

39.8

48.8

44.8

35.1

2.4

1.6

2.7

2.4

17.3

4.1

4.7

4.4

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,206）

０歳（N=125）

１・２歳（N=404）

３～５歳（N=676）

フルタイムで就労している

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パ－ト・アルバイト等で就労している

パ－ト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％）

1.1

1.5

2.5
6.2

10.5

62.6

15.0

0.6

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

N＝647 
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（％）

1.2

9.1

4.3
6.8

10.7

13.9

8.2

39.3

6.5

３時間以下

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

１０時間以上

無回答

【母親の１日当たりの勤務時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就労していない母親の就労希望/就労していない母親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもが大きくなってから就労したい場合の子どもの年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

0.9

20.0

59.1

20.0

子育てや家事などに専念したい（就労の予
定はない）

１年以上経って，一番下の子どもが大きく
なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

（％）

5.1

3.8

14.1

12.8

5.4

56.9

1.9

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳以上

無回答

N＝313 

N＝530 

N＝647 
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（２）父親の就労状況 

「フルタイム」が 91.9％、「パート・アルバイト」が 0.7％であり、就労している父親

の割合は 92.6％である。 

 

【父親の就労状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）両親の就労状況 

両親ともにフルタイムの割合は、全体で 28.0％、０歳で 34.4％、１・２歳で 26.2％、

３～５歳で 28.0％となっている。 

また、両親ともに働いている割合は、全体で 49.5％、０歳で 46.4％、１・２歳で 44.8％、

３～５歳で 53.2％となっている。 

 

【両親の就労状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

6.5

0.8
0.7

0.2

91.7

フルタイムで就労している

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護
休業中である
パ－ト・アルバイト等で就労している

パ－ト等で就労しているが、産休・育休・介護休
業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

N＝1,206 

28.0

34.4

26.2

28.0

21.3

11.2

18.6

24.9

3.2

41.2

48.0

45.8

37.10.3

0.8

0.2

5.3

0.8

4.1

4.8

4.4

6.2

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,206）

０歳（N=125）

１・２歳（N=404）

３～５歳（N=676）

フルタイム×フルタイム                  

フルタイム×パート  
パート×パート      

母子・父子世帯      

どちらかが就労していない                

無回答              
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３ 幼稚園・保育所等の利用状況 

（１）定期的な幼稚園・保育所等の利用状況 

定期的な幼稚園・保育所等を利用している割合は全体で 70.6％となっている。 

年齢区分別にみると、利用している割合は、０歳が 27.2％、１・２歳が 39.4％、３～

５歳が 97.3％となっている。 

利用している事業は、全体では、「幼稚園」が 45.3％、「幼稚園の預かり保育」が 4.1％、

「認可保育所」が 50.6％、「無認可保育所」が 2.2％となっている。 

年齢区分別にみると、「認可保育所」は、０歳で 91.2％、１・２歳で 86.2％、３～５

歳で 40.0％、「幼稚園」は、３～５歳で 57.6％となっている。 

 

【定期的な幼稚園・保育所等の利用状況/年齢区分別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用している事業/年齢区分別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.6

27.2

39.4

97.3

29.1

72.8

60.4

2.4

0.2

0.0

0.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,206）

０歳（N=125）

１・２歳（N=404）

３～５歳（N=676）

利用している 利用していない 無回答

4.1

50.6

2.2

1.3

0.7

0.0

91.2

2.9

2.9

5.9

0.0

3.1

0.0

86.2

4.4

3.8

0.6

0.0

57.6

5.3

1.7

0.6

0.5

0.0

45.3
2.9

0.0

40.0

0 20 40 60 80 100

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

無認可保育園

事業所内保育施設

ファミリ－・サポ－ト・

センタ－

居宅訪問型保育

（％）

全体（N=1,206）

０歳（N=125）

１・２歳（N=404）

３～５歳（N=676）
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（２）利用時間と利用希望時間 

幼稚園を利用している世帯の現在の利用開始時間は、９時台が 60.6％と高く、希望開

始時間は、現在と比べて８時台が高くなっている。 

認可保育所を利用している世帯の現在の利用開始時間は、８時台が 54.0％と高く、希

望開始時間は、現在と比べて６時台以前、７時台がやや高くなっている。 

幼稚園を利用している世帯の現在の利用終了時間は、14時台が 71.6％と高く、希望終

了時間は、現在と比べて 14時台が低くなり、15時台～17時台が高くなっている。 

認可保育所を利用している世帯の現在の利用終了時間は、18時台が 39.7％、17時台が

39.5％と高く、希望終了時間は、現在と比べて 19時台、20時以降が高くなっている。 

 

【開始時間/事業別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.2

10.9

13.3

0.3

21.0

23.6

5.7

20.0

46.1

46.6

42.3

54.0

51.2

48.6

40.0

41.1

37.6

54.6

24.3

23.1

31.4

25.7

1.1

1.3

8.6

8.6

5.7

5.7

0

0.6

1.0

37.1 60.6

0.2

0.2

1.1

1.3

0.7

0.5

0.8

0.8

0.9

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=852）

現在

全体（N=852）
希望

幼稚園（N=388）
現在

幼稚園（N=388）
希望

認可保育所（N=428）

現在

認可保育所（N=428）

希望

その他の事業（N=35）
現在

その他の事業（N=35）

希望

～6時台 7時台 8時台 9時台 10時以降 無回答
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【終了時間/事業別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）実施場所 

利用している事業の実施場所が住まいの小学校区である割合は、幼稚園では 95.9％で

あるが、認可保育所では 52.3％、その他の事業では 34.3％となっている。 

一方、住んでいる小学校区以外の市内である割合は認可保育所では 46.7％、その他の

事業では 34.3％となっている。 

 

【利用している事業の実施場所/事業別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.3

8.5

5.4

11.1

5.7

32.9

71.6

22.4

5.7

1.3

10

21.1

8.6

9.7

19.7

32.5

9.1

17.1

8.6

20.9

23.4

14.2

39.5

31.8

17.1

21.6

21.2

39.7

34.8

34.3

28.6

8.6

5.6

16.1

8.6

3.5

6.1

11.4

5.7

5.72.9

2.9

0.9

0.7

0.5

0.8

5.7

0.2

0.2

2.8

1.6

2.9

10.3

2.9

0.5

1.2

0.8

12.6

5.9

22.9

0.5

5.4

0.5

0.3

2.8

2.9

0.1

0.5

0.5

0.8

0.9

0.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=852）
現在

全体（N=852）

希望

幼稚園（N=388）

現在

幼稚園（N=388）

希望

認可保育所（N=428）

現在

認可保育所（N=428）

希望

その他の事業（N=35）

現在

その他の事業（N=35）

希望

～12時台 13時台 14時台 15時台 16時台

17時台 18時台 19時台 20時以降 無回答

71.5

95.9

52.3

34.3

26.2

2.8

46.7

34.3

0.2

2.9

0.1

20.0

1.3

1.5

8.6

0.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=852）

幼稚園（N=388）

認可保育所（N=428）

その他の事業（N=35）

お住まいの小学校区域内の施設 お住まいの小学校区域外の市内施設

自宅 市外の幼児教育・保育事業施設

その他 無回答
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（４）利用している理由 

幼稚園では「子どもの教育や発達のため」と回答した割合が 97.4％で最も高く、認可

保育所では「子育てをしている者が現在就労している」と回答した割合が 93.9％で最も

高くなっている。 

 

【利用している理由/事業別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.5

0.9

0.7

0.8

0.0

2.0

0.7

1.0

0.5

0.5

0.0

1.0

0.5

38.8

93.9

0.9

0.7

1.2

0.0

2.1

0.7

62.9

62.9

0

2.9

0

0

11.4

2.9

66.5

12.4

97.4

0 20 40 60 80 100

子どもの教育や発達のため

子育てをしている者が現在就労している

子育てをしている者が就労予定である／

求職中である

子育てをしている者が

家族・親族などを介護している

子育てをしている者が病気や障がいがある

子育てをしている者が学生である

その他

無回答

（％）

全体（N=852）

幼稚園（N=388）

認可保育所（N=428）

その他の事業（N=35）
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（５）利用していない理由 

「利用する必要がない」、「子どもがまだ小さいため」と回答した割合が高くなってい

るが、「利用したいが経済的な理由で事業を利用できない」、「利用したいが、幼児教育・

保育事業に空きがない」との、利用したいが利用できない回答の割合が約１割ずつある。 

 

【事業を利用していない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.7

9.4

9.4

8.0

0.9

0.9

0.0

8.8

2.0

49.6

0 20 40 60

利用する必要がない

子どもがまだ小さいため

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、経済的な理由で

事業を利用できない

利用したいが、幼児教育・保育事業に
空きがない

利用したいが、延長・夜間等の

時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

無回答

（％）

N＝351 
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４ 幼稚園・保育所等の利用希望 

（１）利用したい事業 

全体では、「幼稚園」が 58.2％、「幼稚園での預かり保育」が 33.4％、「認可保育所」

が 54.1％、「認定子ども園」が 18.5％となっている。 

年齢区分別にみると、０歳では、「幼稚園」が 45.6％、「幼稚園での預かり保育」が 20.8％、

「認可保育所」が 71.2％、「認定子ども園」が 15.2％となっている。 

１～２歳では、「幼稚園」が 55.4％、「幼稚園での預かり保育」が 27.2％、「認可保育

所」が 59.7％、「認定子ども園」が 21.5％となっている。 

３～５歳では、「幼稚園」が 62.1％、「幼稚園での預かり保育」が 39.5％、「認可保育

所」が 47.6％、「認定子ども園」が 17.3％となっている。 

 

【利用したい事業（複数回答）/年齢区分別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.4

54.1

4.1

8.0

10.5

1.3

1.7

3.8

18.5

1.0

1.2

0.3

71.2

5.6

10.4

19.2

0.8

4.0

15.2

2.4

1.6

0.0

55.4

27.2

59.7

4.7

10.1

12.1

1.5

2.0

5.0

21.5

0.7

3.0

0.7

62.1

39.5

47.6

3.6

6.2

8

1.3

1

3.1

17.3

0.9

0

0.1

58.2

4.0

20.8

45.6

0 20 40 60 80 100

幼稚園

幼稚園での預かり保育

認可保育所

無認可保育園

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター

居宅訪問型保育

家庭的保育

定員20人未満の小規模認可保育施設

認定こども園

その他

利用したいと思わない

無回答

（％）

全体（N=1,206）

０歳（N=125）

１・２歳（N=404）

３～５歳（N=676）
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幼稚園を利用している子どものうち、「幼稚園」を利用したい割合は 72.7％、「認可保

育所」を利用したい割合は 3.1％、「認定こども園」を利用したい割合は 1.3％、「幼稚園・

認定こども園」いずれかを利用したい割合は 10.1％となっている。 

認可保育所を利用している子どものうち、「認可保育所」を利用したい割合は 69.2％、

「幼稚園」を利用したい割合は 1.4％、「認定こども園」を利用したい割合は 1.4％、「認

可保育所・認定こども園」のいずれかを利用したい割合は 10.7％、「幼稚園・認可保育所」

のいずれかを利用したい割合は 9.3％となっている。 

事業を利用していない子どものうち、「幼稚園」を利用したい割合は 41.0％、「認可保

育所」を利用したい割合は 18.5％、「認定こども園」を利用したい割合は 0.9％、「幼稚

園・認可保育所」のいずれかを利用したい割合は 15.7％、「幼稚園・認可保育所・認定こ

ども園」のいずれかを利用したい割合は 8.0％となっている。 

幼稚園の預かり保育の利用意向がある割合は、幼稚園を利用していて預かり保育を利

用していない子どものうち 53.1％となっている。 

 

【幼稚園・認可保育所・認定こども園の利用意向/現在の利用状況別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【幼稚園の預かり保育の利用希望/現在の利用状況別】 

 

 

 

 

 

 

36.2

1.4

31.7

69.2

1.4

1.4

5.7

10.6

7.7

8.6

5.3

10.1

11.4

5.6

5.7

4.6

6.1

8.0 2.341.0

8.6

72.7

18.5

22.9

3.1

0.9

1.3

15.7

9.3

4.0

1.4

1.0

10.7

4.1

5.7

6.5

31.4

1.6

5.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=852）

幼稚園（N=388）

認可保育所（N=428）

その他の事業（N=35）

事業を利用していない

（N=351）

幼稚園
認可保育所
認定こども園
幼稚園・認可保育所
幼稚園・認定こども園

認可保育所・認定こども園
幼稚園・認可保育所・認定こども園
その他の事業のみ（幼稚園・認可保育所・認定こども園以外）
無回答

15.2

17.1

31.1

53.1

0 20 40 60

幼稚園～現在利用なし～
（N=352）

認可保育所（N=428）

その他の事業（N=35）

事業を利用していない

（N=351）

（％）
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０歳児で認可保育所を利用している子どものうち、「認可保育所」を利用したい割合は

67.7％、「認定こども園」を利用したい割合は 3.2％、「認可保育所・認定こども園」のい

ずれかを利用したい割合は 16.1％、「幼稚園・認可保育所」のいずれかを利用したい割合

は 9.7％となっている。 

０歳児で事業を利用していない子どものうち、「幼稚園」を利用したい割合は 27.5％、

「認可保育所」を利用したい割合は 31.9％、「幼稚園・認可保育所」のいずれかを利用し

たい割合は 20.9％、「幼稚園・認可保育所・認定こども園」のいずれかを利用したい割合

は 8.8％となっている。 

幼稚園の預かり保育の利用意向がある割合は、事業を利用していない子どものうち

24.2％となっている。 

 

【（０歳）幼稚園・認可保育所・認定こども園の利用意向/現在の利用状況別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【（０歳）幼稚園の預かり保育の利用希望/現在の利用状況別】 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

24.2

12.9

0 10 20 30

認可保育所（N=31）

その他の事業（N=3）

事業を利用していない

（N=91）

（％）

20.0 40.0 0.8 17.6

9.7

20.9

6.4

3.3

7.2

27.5 31.9

67.7 3.2

0.8

33.3

16.1 3.2

8.8 5.5

66.7

5.6

2.2

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=125）

認可保育所（N=31）

その他の事業（N=3）

事業を利用していない

（N=91）

幼稚園
認可保育所
認定こども園
幼稚園・認可保育所
幼稚園・認定こども園

認可保育所・認定こども園
幼稚園・認可保育所・認定こども園
その他の事業のみ（幼稚園・認可保育所・認定こども園以外）
無回答
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１・２歳児で幼稚園を利用している子どものうち、「幼稚園」を利用したい割合は 60.0％、

「認可保育所」を利用したい割合は 20.0％、「幼稚園・認定こども園」いずれかを利用し

たい割合は 20.0％となっている。 

１・２歳児で認可保育所を利用している子どものうち、「認可保育所」を利用したい割

合は 64.2％、「幼稚園」を利用したい割合は 1.5％、「認可保育所・認定こども園」のい

ずれかを利用したい割合は 13.1％、「幼稚園・認可保育所」のいずれかを利用したい割合

は 9.5％となっている。 

１・２歳児で事業を利用していない子どものうち、「幼稚園」を利用したい割合は 47.5％、

「認可保育所」を利用したい割合は 12.7％、「認定こども園」を利用したい割合は 0.8％、

「幼稚園・認可保育所」のいずれかを利用したい割合は 13.9％、「幼稚園・認可保育所・

認定こども園」のいずれかを利用したい割合は 7.8％となっている。 

幼稚園の預かり保育の利用意向がある割合は、事業を利用していない子どものうち

34.0％となっている。 

 

【（１・２歳）幼稚園・認可保育所・認定こども園の利用意向/現在の利用状況別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【（１・２歳）幼稚園の預かり保育の利用希望/現在の利用状況別】 

 

 

 

 

 

 

30.2

1.5

31.2

64.2

1.0

11.8

12.4

17.6

4.5

20.0

17.6

7.7

5.9

4.9

8.4

7.8 1.247.5

5.9

60.0

12.7

29.4

20.0

0.8 13.9

9.5

4.9

1.5 13.1

5.9

10.2

5.9

1.0

6.1

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=404）

幼稚園（N=5）

認可保育所（N=137）

その他の事業（N=17）

事業を利用していない

（N=244）

幼稚園
認可保育所
認定こども園
幼稚園・認可保育所
幼稚園・認定こども園

認可保育所・認定こども園
幼稚園・認可保育所・認定こども園
その他の事業のみ（幼稚園・認可保育所・認定こども園以外）
無回答

15.3

17.6

34.0

60.0

0 20 40 60 80

幼稚園～現在利用なし～
（N=5）

認可保育所（N=137）

その他の事業（N=17）

事業を利用していない

（N=244）

（％）
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３～５歳児で幼稚園を利用している子どものうち、「幼稚園」を利用したい割合は

72.8％、「認可保育所」を利用したい割合は 2.9％、「認定こども園」を利用したい割合は

1.3％、「幼稚園・認定こども園」いずれかを利用したい割合は 9.9％、「幼稚園・認可保

育所」いずれかを利用したい割合は 7.9％となっている。 

３～５歳児で認可保育所を利用している子どものうち、「認可保育所」を利用したい割

合は 71.9％、「幼稚園」を利用したい割合は 1.5％、「認定こども園」を利用したい割合

は 1.9％、「幼稚園・認可保育所」のいずれかを利用したい割合は 9.2％、「認可保育所・

認定こども園」のいずれかを利用したい割合は 8.8％となっている。 

３～５歳児で事業を利用していない子どものうち、「幼稚園」を利用したい割合は

18.8％、「認可保育所」を利用したい割合は 31.3％、「認定こども園」を利用したい割合

は 6.3％、「幼稚園・認可保育所」のいずれかを利用したい割合は 12.5％、「幼稚園・認

定子ども園」のいずれかを利用したい割合は 12.5％となっている。 

幼稚園の預かり保育の利用意向がある割合は、幼稚園を利用していて預かり保育を利

用していない子どものうち 53.2％となっている。 

 

【（３～５歳）幼稚園・認可保育所・認定こども園の利用意向/現在の利用状況別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【（３～５歳）幼稚園の預かり保育の利用希望/現在の利用状況別】 

 

 

 

 

 

15.4

20.0

25.0

53.2

0 20 40 60

幼稚園～現在利用なし～

（N=346）

認可保育所（N=260）

その他の事業（N=15）

事業を利用していない

（N=16）

（％）

42.6

1.5

30.5

71.9

1.8 8.3 6.7

9.9

4.3

6.7

6.3

4.6

6.318.8

13.3

72.8

31.3

20.0

2.9

6.3

1.3

1.9

12.5

9.2

7.9

12.5

1.5

1.0

8.8

4.2

6.7

5.0

53.3

1.2

6.3

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=676）

幼稚園（N=382）

認可保育所（N=260）

その他の事業（N=15）

事業を利用していない

（N=16）

幼稚園
認可保育所
認定こども園
幼稚園・認可保育所
幼稚園・認定こども園

認可保育所・認定こども園
幼稚園・認可保育所・認定こども園
その他の事業のみ（幼稚園・認可保育所・認定こども園以外）
無回答
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（２）利用したい事業の実施場所 

「お住まいの小学校区内の施設」と回答した割合は、「認可保育所」、「その他の事業の

み」で低くなっている。 

【利用したい事業の実施場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）事業を選択する際に重視すること 

「居住地に近い場所」と回答した割合は「幼稚園」で最も高く 87.4％、「勤務先の近く・

通勤に便利な場所」と回答した割合は「認可保育所」で最も高く 33.0％、「教育・保育の

方針・内容」と回答した割合は「幼稚園・認可保育所・認定こども園」で 45.9％で最も

高くなっている。 

 

【事業を選ぶ際に重視すること/事業別】 

（％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

89.8

84.3

68.4

10.7

5.3 5.3 15.8

3.1

1.4

5.3

95.0

88.2

93.8

90.6

88.2

91.9

5.9

5.9

2.5

3.9

4.7

6.8

0.2

1.5

0.2

1.1

0.9

1.0

1.6

0.2

1.7

2.9

2.6

2.3

11.8

1.2

1.5

1.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,206）

幼稚園（N=436）

認可保育所（N=382）

認定こども園（N=17）

幼稚園・認可保育所（N=128）

幼稚園・認定こども園（N=64）

認可保育所・認定こども園（N=68）

幼稚園・認可保育所・認定（N=74）

その他の事業のみ（N=19）

お住まいの小学校区域内の施設

お住まいの小学校区域外の市内施設

自宅

市外の幼児教育・保育事業施設
その他

無回答

回
答

数

居
住

地

に
近

い

場

所

勤
務

先

の
近

く

・

通

勤
に

便

利
な

場

所

延
長

保

育
や

休

日

保

育
な

ど

保
育

機

能

教
育

・

保
育

の

方

針
・

内

容

幼
稚

園

教
諭

、
保

育

士
な

ど

の
対

応

利
用

料

金
の

安

さ

そ
の

他

無
回

答

全体 1206 73.2 17.6 15.8 29.8 34.8 14.4 1.7 0.7

幼稚園 436 87.4 3.9 8.5 24.1 32.6 17.2 2.1 0.2
認可保育所 382 65.4 33.0 20.7 32.2 28.8 9.4 1.8 0.8

認定こども園 17 64.7 11.8 11.8 41.2 58.8 - 5.9 -

幼稚園・認可保育所 128 70.3 20.3 21.1 25.8 41.4 17.2 0.8 -

幼稚園・認定こども園 64 65.6 14.1 10.9 37.5 48.4 20.3 1.6 -
認可保育所・認定こども園 68 64.7 23.5 30.9 38.2 36.8 13.2 1.5 -
幼稚園・認可保育所・認定こども園 74 51.4 17.6 20.3 45.9 52.7 14.9 - -

その他の事業のみ（幼稚園 19 73.7 10.5 10.5 21.1 26.3 21.1 - 5.3
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54.9

56.8

55.2

54.4

16.6

17.6

17.6

15.8

2.225.0

26.7

24.8

28.1

1.8

0.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,206）

０歳（N=125）

１・２歳（N=404）

３～５歳（N=676）

利用を希望しない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

77.3

92.0

83.6

73.6

4.8

0.0

4.9

5.2

2.5

18.4

4.0

14.9

9.0

2.8

4.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=436）

０歳（N=25）

１・２歳（N=122）

３～５歳（N=288）

利用を希望しない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

35.6

38.0

35.7

35.0

27.5

26.0

30.2

26.2

3.231.0

35.3

36.0

37.9

1.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=382）

０歳（N=50）

１・２歳（N=126）

３～５歳（N=206）

利用を希望しない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

（４）土曜日・休日の事業の利用希望 

土曜日の事業の利用希望は、「ほぼ毎週利用したい」と回答した割合は全体で 16.6％、

幼稚園を希望する３～５歳で 5.2％、認可保育所を希望する子ども全体で 27.5％となっ

ている。 

 

【土曜日の事業の利用希望】 

〔全体〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔幼稚園を希望〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔認可保育所を希望〕 
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78.5

77.6

80.0

78.0

2.9

2.4

4.5

2.1

3.5

16.3

17.6

15.0

12.1

3.7

2.4

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=1,206）

０歳（N=125）

１・２歳（N=404）

３～５歳（N=676）

利用を希望しない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

87.2

88.0

91.8

85.4

0.7

0.0

0.8

0.7

3.34.1

6.9

4.0

8.3

5.3

8.0

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=436）

０歳（N=25）

１・２歳（N=122）

３～５歳（N=288）

利用を希望しない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

71.7

74.0

71.4

71.4

4.7

4.0

7.1

3.4

5.6

22.8

20.0

20.2

15.9

2.4

2.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=382）

０歳（N=50）

１・２歳（N=126）

３～５歳（N=206）

利用を希望しない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

日曜日・祝日の事業の利用希望は、「ほぼ毎週利用したい」と回答した割合は全体で

2.9％、幼稚園を希望する３～５歳で 0.7％、認可保育所を希望する子ども全体で 4.7％

となっている。 

 

【日曜日・祝日の事業の利用希望】 

〔全体〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔幼稚園を希望〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔認可保育所を希望〕 
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（５）長期休暇期間中の利用希望（幼稚園を利用している人） 

長期休暇中の利用希望は、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」との回答は 12.3％、

「休みの期間中、週に数日利用したい」と回答した割合が 47.4％となっている。 

 

【長期休暇中の事業の利用希望/幼稚園を利用している子ども】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N＝382 

37.2 12.3 47.4 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用を希望しない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

無回答
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５ 地域子育て支援拠点事業の利用希望 

（１）子育て支援センター等の現在の利用状況 

年齢区分別にみると、「つどいの広場」を利用している割合は、０歳で 32.0％、１・２

歳で 21.8％、保育所で行う「地域子育てセンター」を利用している割合は、０歳で 5.6％、

１・２歳で 7.4％となっている。 

一方、「今は利用していないが、以前利用したことがある」と回答した割合は３～５歳

では 48.7％となっている。 

 

【子育て支援センター等の利用状況/年齢区分別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子育て支援センター等の利用希望 

年齢区分別にみると、「利用していないが、今後利用したい」と回答した割合は、０歳

で 39.2％、１・２歳で 27.2％、３～５歳で 17.5％となっている。 

 

【子育て支援センター等の利用希望/年齢区分別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.7

61.8

5.6

40.0

4.0

27.2

20.5

50.5

1.7

17.5

1.9

8.0

23.0

39.2

16.8

72.6

0 20 40 60 80

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、

利用回数を増やしたい

新たに利用したり、

利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

（％）

全体（N=1,206）

０歳（N=125）

１・２歳（N=404）

３～５歳（N=676）

3.6

44.3

41.3

1.5

42.4

24.0

1.6

21.8

7.4

39.9

34.4

0.7

1.6

0.7

48.7

1.9

11.6
32.0

5.6

47.3

0 20 40 60

リヴ総社店やきよね夢てらすなどで行う

「つどいの広場」の利用

保育所で行う「地域子育て支援センター」

の利用

どちらも利用していない

今は利用していないが、

以前利用したことがある

無回答

（％）

全体（N=1,206）

０歳（N=125）

１・２歳（N=404）

３～５歳（N=676）
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６ 病児・病後児保育の利用希望 

（１）子どもの病気などで幼稚園・保育所等を休んだ際の対応 

幼稚園や認可保育所等を利用している子どものうち、１年以内に病気などで、幼稚園

や保育所を休んだ経験が「あった」と回答した割合は 76.6％となっている。 

その際の対応として、「母親が仕事を休んだ」と回答した割合が 57.9％、「父親が仕事

を休んだ」と回答した割合が 15.3％となっている。 

 

【休んだ経験の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【休んだ際の対応】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N＝653 

76.6

70.6

85.5

74.8

21.6

20.6

11.3

24.2

3.1

1.8

8.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=852）

０歳（N=34）

１・２歳（N=159）

３～５歳（N=658）

あった なかった 無回答

57.9

43.5

30.3

9.5

0.2

1.5

0.6

1.8

0.5

15.3

0 20 40 60 80

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

就労していない保護者がみた

病児・病後児保育施設を利用した

居宅訪問型保育（いわゆるベビ－

シッタ－）を頼んだ

ファミリ－・サポ－ト・センタ－に

お願いした

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

（％）
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（２）病児・病後児保育の利用希望 

父親、母親が仕事を休んで対応した世帯のうち、「病児・病後児保育施設等を利用した

い」と回答した割合は全体で 34.1％、０歳児で 33.3％、１・２歳児で 41.5％、３～５歳

で 30.6％となっている。 

 

【病児・病後児保育の利用希望/父親・母親が休んだ経験がある世帯】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 一時的な保育の利用希望 

（１）日中の一時的な保育の利用状況 

「幼稚園の預かり保育」を利用した割合が 8.1％、「一時預かり」を利用した割合が 5.6％、

「ファミリー・サポート・センター」を利用した割合が 2.1％となっている。 

 

【日中の一時的な事業の利用状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.6

2.1

0.2

0.4

81.3

3.4

8.1

0 20 40 60 80 100

幼稚園の預かり保育

一時預かり

ファミリ－・サポ－ト・センタ－

居宅訪問型保育

その他

利用していない

無回答

（％）

N＝1,206 

34.1

33.3

41.5

30.6

63.0

66.7

53.4

67.4 2.1

0.0

2.9

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=381）

０歳（N=21）

１・２歳（N=118）

３～５歳（N=242）

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいと思わない

無回答
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（％）

47.549.8

2.7
利用したい

利用する必要はない

無回答

（２）日中の一時的な保育の利用希望 

利用希望がある割合は 47.5％となっている。 

利用希望がある世帯の利用を希望する理由は、「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通

院等」の割合が 60.6％、「私用（買物、子どもや親の習い事、リフレッシュ目的等）」の

割合が 57.1％となっている。 

 

【一時的な保育事業の利用希望】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一時的な保育事業の利用希望理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.6

24.3

4.9

1.4

57.1

0 20 40 60 80

私用（買物、子どもや親の習い事、

リフレッシュ目的等）

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や
親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

（％）

N＝1,206 

N＝573 
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（３）泊りがけで子どもを預けなければならなかった際の対応 

１年以内に泊りがけで子どもを預けなければならなかった経験が「あった」と回答し

た割合は 19.4％となっている。 

その際の対応として、「親族・知人にみてもらった」と回答した割合が 94.0％となって

おり、預けることが「非常に頼みづらかった」と回答した割合が 7.3％、「どちらかとい

うと頼みづらかった」と回答した割合が 31.8％となっている。 

 

【泊りがけで子どもを預けなければならなかった経験の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【泊りがけで預けなければならなかった際の対応】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【親族・知人にみてもらった際の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

1.9

78.7

19.4

あった

なかった

無回答

（％）

7.3

31.8

0.9

60.0

非常に頼みづらかった

どちらかというと頼みづらかった

問題なく頼めた

無回答

0.4

6.8

0.0

0.9

0.4

94.0

0 20 40 60 80 100

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

認可外保育施設やベビーシッター等を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

（％）

N＝1,206 

N＝234 

N＝220 
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８ 小学校就学後の放課後の過ごし方 

 

小学校就学後の放課後の過ごし方として、「放課後児童クラブ」と回答した割合は、低

学年の時期で 33.3％、高学年の時期で 17.6％となっている。 

利用希望日数は週あたり５日、利用希望終了時間は 18時と回答した割合が高くなって

いる。 

【放課後の過ごし方】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【放課後児童クラブの利用希望日数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【放課後児童クラブの利用希望終了時間】 

 

 

 

 

 

 

 

20.5

40.5

13.8

33.3

0.5

12.9

10.5

71.0

21.4

51.4

13.8

17.6

0.0

14.8

10.5

58.1

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカ－

クラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ［学童保育］

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

（％）

低学年（N=210）

高学年（N=210）

14.3 4.3 62.9

48.6

11.4 1.4
1.4

4.3

16.2 24.3 10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（N=70）

高学年（N=37）

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 無回答

52.9 11.4

2.7

4.3

24.3

28.6

51.4 16.2
2.7

1.4
1.4

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（N=70）

高学年（N=37）

１６時 １７時 １８時 １９時 ２０時以降 無回答
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９ 育児休業の取得状況 

 

育児休業を「取得した（取得中である）」と回答した割合は、母親で 30.0％、父親で

2.4％となっている。 

取得しなかった理由は、母親は「子育てや家事に専念するため退職した」と回答した

割合が最も高く 44.8％であり、続いて「職場に育児休業制度がなかった」、「職場に育児

休業を取りにくい雰囲気があった」が続いている。 

父親は、「配偶者が無職など、制度を利用する必要がなかった」と回答した割合が最も

高く 40.9％であり、続いて「仕事が忙しかった」、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気

があった」が続いている。 

 

【育児休業の取得状況】 

 

 

 

 

 

 

 

55.1 30.0 12.0

80.8

2.8

16.0
0.7

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=1,206）

父親（N=1,206）

働いていなかった 取得した（取得中である）

取得していない 無回答
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【育児休業を取得していない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.6

10.3

9.0

8.3

7.6

7.6

5.5

5.5

4.8

1.4

0.7

0.0

0.0

13.8

1.4

0.3

8.0

20.5

26.7

0.1

1.4

0.1

2.2

40.9

19.9

0.0

1.1

1.7

18.8

3.4

4.4

44.8

0 20 40 60

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

保育所（園）などに預けることができた

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

仕事に戻るのが難しそうだった

配偶者が無職など、

制度を利用する必要がなかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

産前産後の休暇を取得できることを

知らず、退職した

育児休業を取得できることを知らなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

配偶者が育児休業制度を利用した

その他

無回答

（％）

母親（N=145）

父親（N=975）
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10 小児医療費 

（１）医療機関の受診状況 

１カ月当たり医療機関の受診頻度は、「１～３回」と回答した割合が 70.9％で最も高く、

「受診しない」との回答が 23.5％となっている。 

 

【医療機関の受診状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）かかりつけ医の有無 

かかりつけ医を「決めている」と回答した割合は 98.3％となっている。 

 

【かかりつけ医の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

1.0 0.7

98.3

決めている

決めていない

無回答

（％）

2.2

23.5

0.5

0.1

2.9 70.9

１～３回

４～６回

７～９回

１０回以上

受診しない

無回答

N＝1,206 

N＝1,206 



- 30 -  

（３）小児救急医療電話相談の利用状況 

「利用したことがある」と回答した割合は 33.5％、「知らない」との回答した割合が

11.6％となっている。 

小児救急医療電話相談を知らない世帯のうち、知っていたら「利用する」と回答した

割合が 80.0％となっている。 

 

【小児救急医療電話相談の利用状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小児救急医療電話相談の利用意向/知らない世帯】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

11.6

0.7

54.1

33.5

利用したことがある

知っているが利用したことはない

知らない

無回答

（％）

18.6

1.4

80.0

利用する

利用しない

無回答

N＝1,206 

N＝140 
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（４）ジュネリック医薬品の利用について 

ジュネリック医薬品を「知っている」と回答した割合は、89.5％となっている。 

「知っている」世帯のうち、「利用したい」と回答した割合は 50.8％となっている。 

「利用したい」、「どちらでもよい」と回答した世帯の、利用しない理由として、「医師

が勧めないため」と回答した割合が 43.8％で最も高く、続いて「利用の仕方がわからな

い」が続いている。 

 

【ジュネリック医薬品の認知状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ジュネリック医薬品の利用意向/知っている世帯】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ジュネリック医薬品を利用しない理由/利用したくない・どちらでもよい世帯】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

0.1

7.9

41.2 50.8

利用したい

利用したくない

どちらでもよい

無回答

（％）

89.5

1.2

9.4

知っている

知らない

無回答

24.7

13.8

10.4

20.0

9.4

43.8

0 20 40 60

医師が勧めないため

利用の仕方がわからないため

そもそも自己負担がないため

効き目が悪いと考えるため

その他

無回答

（％）

N＝1,206 

N＝1,079 

N＝530 
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（５）小児医療無償化維持の必要性 

他の子育て支援サービスを廃止、縮小せざるを得ない場合があっても、小児医療無償

化を「必要である」と回答した割合は全体で 51.7％、「他のサービスが廃止・縮小するな

ら見直しもやむを得ない」と回答した割合が 47.3％となっている。 

医療機関の受診の頻度別にみると、回数が多いほど、「必要である」と回答した割合が

高くなっている。 

見直しもやむを得ないと回答した世帯のうち、その方法として、「時間外診療を自己負

担に」と回答した割合が最も高く 37.5％であり、「所得制限の導入」、「資格証に代えて枚

数に限りのある受診券（クーポン券）」の交付が続いている。 

 

【小児医療無償化維持の必要性/受診頻度別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【見直しの方法】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.9

32.1

26.1

24.0

14.2

3.3

4.7

37.5

0 20 40

時間外診療の割増料金を自己負担に

所得制限の導入

資格証に代えて枚数に限りのある
受診券（クーポン券）の交付

対象年齢の引き下げ

一部負担金の徴収

償還払い制度の採用

その他

無回答

（％）

51.7

53.3

57.1

71.4

45.2

47.3

45.7

40.0

28.6

54.8

1.0

0.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=）

１～３回（N=855）

４～６回（N=35）

７回以上（N=7）

受診しない（N=283）

必要である

他のサービスが廃止・縮小するなら見直しもやむを得ない

無回答

N＝570 
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（６）充実を望む子育て支援サービス 

見直しもやむを得ないと回答した世帯のうち、充実を望む子育て支援サービスとして、

「予防接種費用の助成」と回答した割合が最も高く 66.8％であり、「幼稚園の預かり保育

の充実」、「保育所入所条件の緩和」「放課後児童クラブの定員増」が続いている。 

 

【充実を望む子育て支援サービス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.6

27.4

24.2

22.6

22.5

20.0

19.8

7.2

5.6

4.0

9.3

1.4

66.8

0 20 40 60 80

予防接種費用の助成

幼稚園の預かり保育の充実

保育所入所条件の緩和

放課後児童クラブの定員増

病児・病後児保育の充実

保育所の増設・改築

保育所の定員増

一時預かりサービスの充実

子育て支援センター、つどいの広場等の増設

妊娠から出産までの相談支援の充実

親子クラブや子育てサロンの活動支援

その他

無回答

（％）

N＝570 


